
 

Παναγιώτης Μαυροειδής

Ας τα πάρουμε με τη σειρά

Η είδηση

Νέο σκληρότερο lockdown, που περιλαμβάνει -μεταξύ άλλων- απαγόρευση κυκλοφορίας από τις 18:00,
κλείσιμο του click away, των κομμωτηρίων και εκκλησιών, ανακοίνωσε σήμερα 17/12 ο Νίκος
Χαρδαλιάς για τρεις περιοχές της Δυτικής Αττικής. Τα μέτρα μπαίνουν σε εφαρμογή από τα ξημερώματα
και μέχρι την Παραμονή των Χριστουγέννων.

Τα «περίεργα» και τα «ιδιαίτερα πολιτισμικά χαρακτηριστικά»

Για την ευκολία της συζήτησης παρατίθεται ένα από τα πανομοιότυπα ρεπορτάζ μέσου ενημέρωσης (άρα
από πίσω έχει πέσει κυβερνητική γραμμή):

«Πρόκειται για μια απόφαση που δεν έσκασε σαν κεραυνός εν αιθρία, αφού οι λοιμωξιολόγοι είχαν βάλει
εδώ και αρκετές μέρες στο στόχαστρό τους τις συγκεκριμένες περιοχές, βλέποντας μια περίεργη και
ασυνήθιστη αύξηση τόσο των κρουσμάτων, όσο και των λοιπών επιδημιολογικών φορτίων (…) Αυτό που
βγαίνει ως συμπέρασμα από τα τεστ που έγιναν στην περιοχή και δίνουν ιδιαίτερη έμφαση είναι η
υπερμετάδοση σε αυτές τις περιοχές, όπου υπάρχουν και ιδιαίτερα πολιτισμικά χαρακτηριστικά».



Το βολικό συμπέρασμα

Έμμεσα λοιπόν (αλλά άλλα ΜΜΕ εντελώς άμεσα) λένε τούτο: Αυτό που συμβαίνει στη Δυτική Αττική με
την εκθετική αύξηση των κρουσμάτων, είναι γενικά «περίεργο» και ανεξήγητο, αν και μια εξήγηση ίσως
αποτελούν τα «ιδιαίτερα πολιτισμικά χαρακτηριστικά», δηλαδή η Ρομά (γύφτους τους λένε) και οι
μετανάστες εργάτες που όντως είναι στοιβαγμένοι στην περιοχή σε αυξημένα ποσοστά.  Έτσι, αφενός τα
μέτρα δικαιολογούνται και αφετέρου για άλλη μια φορά δια της ενοχοποίησης των συνήθων υπόπτων,
αθωώνεται η κυβέρνηση.

Η αβάσταχτη πραγματικότητα της Δυτικής Αττικής

Η πραγματικότητα είναι εντελώς διαφορετική.

Στη Δυτική Αττική υπάρχει η μεγαλύτερη συγκέντρωση βιομηχανιών στην Αττική. Από τα 60.0001.
στρέμματα που καταλαμβάνουν οι χώροι βιομηχανικής δραστηριότητας, τα 20.000 είναι στην
Αττική.
Παρατηρείστε την χρωματική αποτύπωση της κατανομής της δραστηριότητας μεταποίησης στην2.
Αττικής. Όσο πιο κόκκινο το χρώμα τόσο εντονότερη η μεταποιητική/βιομηχανική δραστηριότητα.
Που συμβαίνει αυτό; Ασπρόπυργος, Μενίδι και γενικά Δυτική Αττική.
Παρατηρείστε την κατανομή κατοικίας των εργατών βιομηχανίας στην Αττική. Όσο πιο μαύρο το3.
χρώμα, τόσο εντονότερη η παρουσία/κατοικία/ζωή στην περιοχή των βιομηχανικών εργατών. Που
συμβαίνει αυτό; Ασπρόπυργος, Μενίδι, Ελευσίνα, Σαλαμίνα και γενικά Δυτική Αττική.
Έχει σημασία και ο τύπος της βιομηχανικής δραστηριότητας. Οι πλέον ρυπογόνες βιομηχανίες4.
βρίσκονται ακριβώς στη Δυτική Αττική. Ειδικότερα, από τις 38 πλέον ρυπογόνες βιομηχανίες της
Αττικής, οι 23 βρίσκονται στη Δυτική Αττική.
Στην Δυτική Αττική εδρεύει το σύνολο την επιχειρήσεων Logistics και οι μεγάλες αποθήκες των5.
μονοπωλίων του λιανεμπορίου και των τροφίμων Οι συνθήκες σε αυτούς τους χώρους είναι άθλιες
και η αυξημένη διακίνηση λόγω lock down δημιουργεί συνθήκες υπερμετάδοσης του ιού.



Δεν είναι μόνο οι συνθήκες που υπάρχουν στους χώρους εργασίας. Που είναι η χωματερή, δηλαδή η6.
χαβούζα ταφής της λαϊκής υγείας; Μα φυσικά στην Δυτική Αττική.

Ας μη το συνεχίσουμε άλλο.

Τίποτα περίεργο και κανένα ιδιαίτερο «πολιτισμικό χαρακτηριστικό».

Απλά, «λογικό και επόμενο» είναι, η γενοκτονία διαρκείας σε βάρος των εργατικών στρωμάτων στη
Δυτική Αττική, να παροξύνεται στις συνθήκες του lockdown στο πλαίσιο της μετάδοσης εντός των
εργασιακών χώρων.

Απαγορεύονται όλα, εκτός από τη συνέχιση της  υπερμετάδοσης στους χώρους εργασίας!

Η κυβέρνηση ανακοίνωσε με ειδική απόφαση 100 «ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ», για τη Δυτική Αττική, αλλά τη
απόφαση είναι σαφής:

«Επέκταση της απαγόρευσης κυκλοφορίας από τις 18:00- 05:00 ( 6 το απόγευμα έως τις 5 το πρωί)
εξαιρουμένων των εργαζομένων και μόνο οι οποίοι θα μπορούν να μετακινούνται από την οικεία
τους και προς την εργασία τους και αντιστρόφως με αποκλειστική άδεια του εργοδότη τους»

Κανένα απολύτως λοιπόν μέτρο σε ότι αφορά τους χώρους εργασίας, που αποδεικνύονται τα κέντρα
υπερμετάδοσης του κορωνοϊού!

Αλλά και κανένα μέτρα για την μετακίνηση των εργατών στις δουλειές. Αλήθεια, έχει δει κανείς έστω
από φωτογραφία λεωφορείο με κόσμο προς Ασπρόπυργο, Ελευσίνα και άλλους Δήμους;

Πρόκειται λοιπόν για μια προκλητική δολοφονική υγειονομική πολιτική της κυβέρνησης, που πρέπει
να ανατραπεί.



Το κρυφό βήξιμο ως όνειδος και απόδειξη βαρβαρότητας

Δεν πρόκειται όμως μόνο για την υγειονομική πολιτική: όταν βλέπεις εργάτες να πηγαίνουν στην
τουαλέτα  για να βήξουν κρυφά, μη τυχόν και τους γίνει τέστ, βγουν θετικοί και χάσουν το μεροκάματο
της πείνας, αυτό, όχι κύριοι, δεν αφορά «πολιτισμικό τους χαρακτηριστικό» που υποβιβάζει αυτούς, αλλά
 είναι απόδειξη της βαρβαρότητας της αντεργατικής πολιτικής. Και αιώνιο όνειδος για σας…

Βρήκατε κορωνοϊό και θάβετε 5-6, παραφράζοντας τη γνωστή ρήση, με επίθεση στα εργασιακά και
οικονομικά δικαιώματα των εργαζομένων. Εκμεταλλεύεστε χυδαία τον φόβο για τον κορωνοϊό (τον οποίο
πολλαπλασιάζετε), για να δείτε όχι μόνο άδειες τσέπες αλλά και σκυμμένα κεφάλια των εργατών και
εργατριών.

Αλλά δε θα σας περάσει. Μη μπερδεύεστε από τη φαινομενική νηνεμία. Κάποια στιγμή θα ξεσπάσει τέτοια
οργή (κατά «περίεργο» τρόπο), που θα σας πάρει και θα σας σηκώσει.

Είμαστε σε Δεκέμβριο μήνα και το μακελειό με μια εκατόμβη θανάτων την ημέρα συνεχίζεται. Αλλά
«μυρίζει» και από εκείνο τον άλλο «Δεκέμβρη». Να το θυμάστε…


